

# 战败76年后,日本离真实历史越来越远

新华社东京8月15日电 今年8月15日是日本战败投降76周年,日本政府像往年一样在位于东京的日本武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本首相菅义伟在致辞中避而不谈日本对亚洲各国实施侵略战争和殖民统治的历史事实,更没有提到反省与道歉。此外,数名内阁成员还参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

分析人士指出,日本年年不忘纪念战争,但距离真实的战争历史却越来越远。政客喊着“和平”口号却忙于“拜鬼”,民众因为历史教育缺失变得无知。这些都再次折射出日本社会扭曲的历史观和政客虚伪丑陋的嘴脸。

大臣参拜靖国神社,分别是文科科学大臣萩生田光一、环境大臣小泉进次郎、世袭担当大臣井上信治,其中萩生田和小泉都是连续两年参拜。

菅义伟本人虽未参拜,但以“自民党总裁”名义送去了“玉串料”(祭祀费)。此外,前首相安倍晋三以及“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”会长辻见秀久、外务大臣菅原威毅、前总务大臣高市早苗、前防卫大臣稻田朋美等一些政客也都参拜了靖国神社。

中韩等遭受过日本侵略的亚洲国家已多次对日本政客参拜靖国神社表达不满和抗议。中国国防部13日就岸信夫参拜靖国神社表示,此事再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心,中方要求日方认真反省侵略历史,时刻牢记历史教训,采取措施纠正错误,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

**政客忙于“拜鬼”**

菅义伟当天首次以首相身份在“全国战死者追悼仪式”上致辞。他继承了前任安倍晋三的做法,在致辞中没有提及对亚洲国家的加害和日本的反省。至此,日本首相已连续9年未在“8·15”致辞中提及加害和反省。

与此同时,菅义伟内阁不少成员近日忙于到靖国神社“拜鬼”。日本防卫大臣岸信夫和经济再生担当大臣西村康稔13日参拜了靖国神社,其中岸信夫的参拜是在任防卫大臣时隔4年8个月后再次参拜。“8·15”当天,又有3名内阁大臣

同时,指出日本遭到原子弹轰炸的“源头”是德国和日本的民族主义和军国主义所引发的战争。”

此文一出立刻引起日本网民围攻。“怎么能把日本和德国纳粹相提并论?”“日本是被迫进行自卫战。”“日本发动战争的原因是美国对日本的经济封锁。”留言区的种种奇谈怪论令人咋舌。

日本明治学院大学国际和平研究所研究员石田隆至表示,日本一直以正当化和美化侵略战争,蔑视和歧视被侵略国家,这反映的是日本未能承认错误、未能惩罚侵略战争责任人、未能进行全社会的真正反省。

石田指出,日本学校教育也没有在形成正确史观上发挥作用。中小学历史课本对日本的侵略战争没有明确确定性,关于加害历史的描述越来越少,学校还因授课时长限制几乎不教授近代史,通过学校教育学到的战争史除了“被空袭、被原子弹轰炸”的“被害”历史之外几乎什么也没有。像洪水一样泛滥的历史修正主义和蔑视亚洲国家的言论乘虚而入,对网络世代的年轻人产生了巨大影响。

**民众史观扭曲**

不仅日本政客公然淡化、美化侵略历史,许多日本民众也严重缺乏对真实战争历史的认知,形成了扭曲的历史观。

今年8月6日和9日,日本广岛市和长崎市分别举行了原子弹轰炸纪念仪式。德国驻日使馆9日在社交媒体上发文,在对原子弹轰炸的死者表示哀悼的同时,还兜售一套美化侵略历史的歪理。

菅义伟在“8·15”致辞中将死于侵略战争的日军士兵描述为“担忧着祖国的未来、祈愿着家人的幸福而倒在战场上”的人,宣称日本现在的和平与繁荣是“建立在战死者宝贵的生命和苦难的历史之上”。

岸信夫在参拜靖国神社后针对可能招来的中韩等国的批评声称,“对战争英灵表达尊崇是理所应当的”。

分析人士指出,日本政客一边将“守护和平”挂在嘴边,一边却在侵略战争中死亡的士兵尊崇为“英灵”,这体现了其声称的“和平理念”的虚伪。

这种虚伪在日本对待核武器的态度上也很明显。日本政府一直以“原子弹轰炸唯一受害国”自居,声称要在追求“无核武世界”方面发挥领导作用,但却以“安全威胁”为由拒绝签署众多无核国家参加的《禁止核武器条约》。广岛市长在今年举行的原子弹轰炸纪念仪式上均要求日本政府签署该条约,但菅义伟拒绝回应。

石田隆至表示,追求“无核武世界”的表态只有在与民族主义、军国主义、侵略战争决裂后才会有分量。有着被原子弹轰炸的经历,却对加入《禁止核武器条约》态度消极,这凸显出日本政府的错乱。

## 历时近17年 美国对华反垄断第一案华北制药重审胜诉

新华社石家庄8月13日电 记者从8月13日华北制药集团举办的“美国对华反垄断第一案最新判决”新闻发布会上获悉,历时近17年,在美国对华发起的维生素C反垄断诉讼案中,华北制药集团重审胜诉。

美国当地时间8月10日,美国联邦第二巡回上诉法院再次以违反国际礼让原则为由,撤销了纽约东区法院2013年做出的判令华北制药集团有限公司及其母公司华北制药集团有限责任公司直接购买者原告三倍损失赔偿1.53亿美元的终审判决,退回案件并指令地区法院驳回原告起诉且不得再次起诉。

据介绍,此案始于2005年1月,美国部分客商以价格共谋、形成垄断为由,对包括华北制药集团有限公司在内的中国4家主要维生素C生产企业进行指控,并向美国法院起诉要求15.7亿元人民币的赔偿损失。

出于多种因素,除河北维尔康制药有限公司及其母公司华北制药集团之外

的其他三家被告同意和解,河北维尔康制药有限公司一审败诉。为维护企业合法权益,河北维尔康制药有限公司提出上诉,并于2016年9月迎来二审胜诉。

随后,原告不服判决,向美国最高法院申请再审。2018年美国最高法院裁定将案件发回二审法院重新审理。直至当地时间2021年3月17日,二审法院重新组织开庭审理此案,并于8月10日迎来重审判决,华北制药集团胜诉。这场持续近17年,历经一审、二审、再审和重审的维生素C反垄断案迎来了胜利。

华北制药总法律顾问张廷德表示,此案是美国对华反垄断第一案,具有示范意义。美国是判例法国家,有着“遵循先例”的传统,这一判决对中国企业走出去具有里程碑意义。该案的胜诉不仅为企业挽回了巨大损失,也为中国企业应对国际诉讼提供了有益的经验,为国内企业走出去依法维权和开拓国际市场增强了信心。

## 巴西圣保罗举办“中国移民日” 线上庆祝活动

新华社圣保罗8月13日电 巴西圣保罗市议会13日举行“中国移民日”线上庆祝活动,以迎接8月15日“中国移民日”的到来。中国驻圣保罗总领事陈佩洁、华侨华人代表和巴西各界友好人士50余人出席了活动。

陈佩洁在活动致辞中说,今年8月15日也是中巴建交47周年纪念日,华侨华人把圣保罗市当成自己的第二个家乡,长期以来付出热爱、做出贡献、得到认可。疫情下两国守望相助、共克时艰,侨胞们开展互助帮扶,向当地社会捐赠

多批次抗疫物资和食品。期待中巴双方能继续深化友好交往,共同致力于构建中巴命运共同体,更好造福两国人民。

设立“中国移民日”的倡议者、圣保罗市议员埃迪尔·萨莱斯赞扬华侨华人为当地经济社会发展和抗击疫情做出的贡献,并感谢中国政府在防疫物资和疫苗合作等方面为巴西提供的支持。

中巴两国于1974年8月15日建交。2018年,时任巴西总统特梅尔签署法令,将每年的8月15日设立为“中国移民日”。

## 委内瑞拉总统对政府和反对派 开启协商对话表示肯定

新华社波哥大8月14日电 加拉加斯消息:委内瑞拉总统马杜罗14日对政府和反对派开启协商对话给予肯定,表示对话的开启对国家和平意义非凡。

马杜罗当晚在委首都加拉加斯参加一场公共活动时做出上述表示。他说,很长时间以来,委政府一直就国内和平、尊重宪法、解除外部制裁、停止外界干预等项与所有反对派别沟通,而“国内和平是重中之重”。

马杜罗还感谢挪威和墨西哥两国,以及拉美和加勒比国家共同体为本次对话提供协调和支持。

美国、欧盟及加拿大14日下午发表联合声明,对委政府与反对派协商对话持积极态度。声明说,如委政府能推动“谈判取得重大进展”,三方“有意重新审议对委制裁政策”。

委政府与反对派代表13日在墨西哥首都墨西哥城启动新一轮协商对话,寻求解决国内政治危机。当天下午,谈

判双方及挪威、墨西哥等协调方代表在墨西哥国立人类学博物馆举行协商对话启动仪式,委双方代表在仪式上共同签署备忘录。根据备忘录约定,双方应协商必要内容,全面保障选举程序按宪法规定进行。本次对话预计持续至16日。

在挪威政府斡旋下,委政府与反对派自2019年5月以来举行多轮对话。委前议会主席、反对派领导人瓜伊多今年5月发声,希望在国际斡旋下与马杜罗政府对话,并提出举行“自由和公平”的全国大选、列出各级选举时间表,由国际观察员监督选举等要求。

瓜伊多2019年1月当选委议会主席,随后自称“临时总统”,获美国及拉美部分国家支持。自同年4月30日企图发动政变失败后,瓜伊多国内国际支持率不断下降。2020年12月,瓜伊多及部分支持他的党派拒绝参加委员会选举。

## 俄罗斯着手培训无人机部队指挥官

新华社北京8月15日电 《参考消息》8月15日刊登俄罗斯《消息报》网站文章《无人机升空——俄罗斯将开始大规模培训无人机部队指挥官》。摘要如下:

国防部将开始培训无人机部队的指挥官。作为试点,未来无人机部队指挥官的第一期课程将于今年在梁赞高等空降兵指挥学院展开。值得注意的是,此前俄罗斯并没有这样的军事专业。

通过培训的军官将负责各兵种的无人机连和排的作战指挥。他们不仅要学会借助无人机进行侦察,还要学会打击地面目标并将有关数据传输给炮兵和航空兵。学员将学习五年,毕业后将获得军官肩章。

消息人士表示,如果在梁赞学院的试点成功,国防部将考虑在其他高等军事院校展开这种培训。

目前,针对无人机部队指挥官的培训是在位于沃罗涅日的茹科夫斯基和加加林空军学院组织的。此外,两年前,在梁赞学院展开了“无人机操作”军事专业的中等职业教育培训。然而,现有专业不足以完全满足军队对无人机指挥人员需求。现如今,陆海空三军的所有师和旅都在建立无人机部队。在可预见的未来,空军可能组建重型侦察和打击无人机中队。

“今天,无人机不只是空军使用,几乎所有兵种都在用,因此对高素质指挥人员的需求非常大。无人机对侦察、掩护行军部队和保护重点设施来说不可或缺。”俄罗斯普列汉诺夫经济大学副教授亚历山大·佩连季耶夫说。

近年来,俄军配备的无人机数量大增。2012年全年只有3支无人机部队,约有100架无人机。到去年,无人机部队达到几十支,无人机数量超过2000架。



**土耳其洪灾**

这是8月14日在土耳其卡斯塔莫内省阿巴纳拍摄的洪水过后的景象。土耳其北部黑海沿岸地区11日遭遇暴雨并引发洪水,截至13日已造成至少27人死亡、1人失踪。近5000名工作人员正在灾区积极开展救援行动。

□据新华社

## 疫情恶化凸显美国抗疫乱象

新华社北京8月13日电 美国新冠疫情近期猛烈反弹,而反口罩、反疫苗等抗疫乱象层出不穷,给美国应对疫情带来障碍和挑战。

分析人士指出,美国抗疫乱象背后是政治对科学的干预以及严重的社会撕裂。美国难以遏制疫情,不仅有策略性问题,还有制度性原因。

**疫情严峻**

美国疾病控制和预防中心数据显示,截至11日,美国7日平均日增新冠确诊病例超过11万例,7日平均日增死亡病例接近500例。全美现有超过2500个县被认定为四档病毒传播等级中最高的“高”传播等级地区,占到全国所有县的近80%。该中心预测,美国累计新冠死亡病例数或于9月初达到66.2万例。

据美国媒体报道,佛罗里达、阿肯色、路易斯安那等州因感染新冠病毒需要入院接受治疗的人数大幅增加,已创疫情暴发以来最高水平,使得当地医务人员和医疗资源越发捉襟见肘。在俄克拉何马州,郊区医院正面临“床位危机”,不少重症病人难以及时获得治疗。

新一轮疫情的推手是高传染性变异

新冠病毒德尔塔毒株,其影响在疫苗接种率较低的地区尤为明显,这些地区的疫情比疫苗接种率高的地区更为严重。

美疾控中心前主任汤姆·弗里登在社交媒体上写道,美国新一轮疫情主要发生在未接种疫苗的人群中。对于已接种疫苗的人,德尔塔毒株带来的风险比未接种者面临的低得多。已接种疫苗的人即便感染,病情发展为重症的可能性也小得多。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇日前指出,美国新冠疫情目前形势严峻,扭转疫情最简单的办法就是在所有室内公共场所戴口罩,建议已完成疫苗接种者在“高”或“可观”病毒传播等级地区室内公共场所戴口罩。

**乱象丛生**

尽管美国卫生当局和专家建议和呼吁人们戴口罩、打疫苗,但反对这样做的人有人在。

一些由共和党人执政的州对下级政府以及学区自主实施戴口罩令加以限制,导致下辖一些县、市及学区只能“违

规”要求人们戴口罩。比如,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯此前签署行政令,禁止学校强制戴口罩,称应由父母为孩子做决定。在得知该州一些校领导打算要求学生在学校戴口罩后,德桑蒂斯办公室还发表声明威胁冻结这些人的薪水。

其他反口罩案还包括:在得克萨斯州,达拉斯县的戴口罩令正面临州政府的挑战;在田纳西州纳什维尔市,数百名抗议者日前聚集示威,抗议当地教育部门要求小学实施戴口罩令的决定;在犹他州,一些景区巴士司机提醒乘客戴口罩时经常被辱骂,不少人因此辞职,等等。

反疫苗人士也借机煽风点火。美国共和党籍联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林日前在社交媒体平台上发表接种疫苗和戴口罩对防疫没有帮助的言论,随后被相关平台禁言一周。此外,美国保守派媒体一些主持人和嘉宾近期散布疫苗怀疑论的节奏也有所加快。

美国贝勒医学院专家彼得·霍特兹近期撰文指出,在一些政治势力的推动下,美国反科学浪潮高涨。美国公共卫生理学家杰罗姆·亚当斯评论,政治正在阻碍公共健康保护工作,这让人深感不安。

**中国银行保险监督管理委员会安顺监管分局  
关于换发《保险许可证》的公告**

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安顺监管分局批准,换发《保险许可证》,现予以公告。

机构名称:阳光财产保险股份有限公司安顺中心支公司  
营业地址:贵州省安顺市西秀区龙青路中段银城帝景S2组团4-2商铺(整套)

机构编码:000093520400  
批准成立日期:2007年04月12日  
邮政编码:561000  
电话:0851-33469501  
业务范围:由阳光财产保险股份有限公司贵州省分公司授权决定  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会安顺监管分局  
发证日期:2021年07月16日

**安顺市生态环境局  
受理生态环境问题举报的公告**

即日起,我市将开展为期4个月(5月8日至8月31日)的生态环境突出问题从严排查整治专项行动,以提升全市生态环境质量。在专项行动开展期间,安顺市生态环境局全天24小时受理人民群众及NGO组织关于生态环境问题的举报。

举报电话:0851-33727952  
来信举报地址:安顺市生态环境局环境突发事件应急中心(安顺市西秀区迎晖大道9号)

安顺市生态环境局  
2021年5月8日